Zadania do I etapu konkursu ,,Mlody Mistr; Matematyki”

czas trwania 45 minut
Zadanie 1l  (2pkt)
,»Aby wyznaczy¢ najwiekszy wspdlny dzielnik liczb 155 1 35 mozemy postuzy¢ si¢ algorytmem Euklidesa:
155 =4.35+15
3B=2-15+5
15=3-5+0
Zatem NWD (155, 35)=5”

Postgpujac podobnie wyznacz
NWD (1224, 216)

Zadanie 2  (4pkt)

Oblicz pole trapezu rownoramiennego wiedzac, ze jego obwdd wynosi 20cm, rami¢ ma dlugos¢ Scm
a dlugos¢ wysokosci jest wartoscig liczbowa wyrazenia:

Zadanie 3  (4pkt)

Jedna czekolada i dwa batony waza razem 610g. Jedna czekolada i trzy batony wazg razem 79dag.
Oblicz ile wazg trzy czekolady i dwa batony tego samego rodzaju (wynik podaj w kilogramach).

Zadanie 4  (1pkt)

Utamki %, %, % mozna przedstawi¢ w postaci sumy dwoch réznych utamkow o licznikach réwnych 1

(tzw. utamkow prostych)
1 11 111 1 1 1

=4 _
2 3 6 3 4 12 20 21 420

Przedstaw w podobny sposob utamek % .

Zadanie5  (4pkt)
Z parkingu przy sklepie nalezy usuna¢ $nieg. Kierownik sklepu rozwaza oferty firm A i B.
Oblicz, ktora z ofert powinien wybrac, by koszt usunigcia $niegu byt mniejszy.
Do rozwigzania zadania mozesz wykorzysta¢ informacje:
- teren marketu ma powierzchnig 1500m?
- parking ma ksztatt prostokata o wymiarach 35m i 28m
- warstwa $niegu ma $rednio grubos¢ 15cm
- 1m? $niegu wazy okoto 250kg
- firma A dysponuje piecioma cigzardwkami o fadownosci 6 ton kazda
- firma B dysponuje trzema ci¢zarowkami o fadownosci 5 ton kazda
- cena jednego kursu jednej ciezarowki w firmie A wynosi 140zt, a w firmie B 125zt
- firma A daje rabat w wysokosci 100zt gdy wartos$¢ ustugi przekracza 1000z1.

Zadanie 6  (2pkt)
Ania kolekcjonuje znaczki. Do tej chwili jej zbidr znaczkow liczy sobie mniej niz 100, ale wiecej niz 70
sztuk. Ile znaczkéw ma Ania, jezeli % jej znaczkdw przedstawia zwierzeta, a %Wszystkich to znaczki

polskie. Odpowiedz uzasadnij obliczeniami.



